

中央军委举行慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出 习近平向全军老同志祝贺新春

新华社北京2月2日电(记者李宜良 梅世雄)中央军委慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出2日下午在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平,向在座的军队老同志,向全军离退休老干部,致以节日问候和新春祝福。

战歌铿锵唱响强军梦,军威雄壮奋进新时代。为建立、保卫、建设新中国,为国防和军队建设作出突出贡献的驻京部队老干部在中国剧院欢聚一堂,喜迎新春佳节。下午4时许,习近平来到老同志中间,全场响起热烈掌声。习近平同大家亲切握手,关切询问他们的身体和生活情况,共同回顾党的十八大以来党、国家、军队事业取得的历史性成就、发生的历史性变革。老同志很振奋,一致表示要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面深入贯彻党的十九大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻习近平强军思想,牢固树立“四个意识”,自觉坚定“两个维护”,满怀信心迎接强国强军新时代。

“中国新时代,跟着你初心不改;中国新时代,跟着你开创未来……”演出在交响乐与合唱《奋进新时代》激昂的旋律中拉开序幕。《强军步伐》《红色血脉》《壮丽航程》3个乐章贯穿传承红色基因、担当强军重任的思想内涵,尽展形式多样、生动活泼的文艺轻骑风采。舞蹈《春风满军营》《练练练》,男声组合《王杰的枪我们扛》《七十五厘米》,表演唱《誓死出击·我要胜利》等节目,铺展出一幅幅矢志强军、备战打仗的精美画卷,彰显了新时代革命军人苦练精兵、敢打必胜的战斗风貌。全新编排的《南湖的船党的摇篮》《南泥湾》《打靶归来》《在希望的田野上》等经典歌曲,唤起人们对激情岁月的美好回忆,引起强烈共鸣。“前进向前进,跟着必胜的信仰;前进向前进,实现复兴的伟大梦想……”领唱与合唱《光荣与梦想》《不忘初心》《一起出发》《未来已来》等歌曲,气势恢宏、催人奋进,抒发了建设世界一流军队、实现中华民族伟大复兴中国梦的壮志豪情。演出在大合唱《三大纪律八项注意》中结束,表达了人民军队坚定维护核心、坚决听从指挥的如磐信念。

许其亮、张又侠、范长龙、常万全、魏凤和、李作成、苗华、张升民、赵克石、吴胜利、马晓天一同观看。观看演出的还有军委机关各部门、驻京大单位领导和驻京部队官兵代表。

习近平会见武警部队第三次党代会代表

新华社北京2月2日电(记者李宜良 王玉山)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2日在京会见武警部队第三次党代会全体代表,代表党中央和中央军委,对武警部队第三次党代会的召开表示热烈的祝贺,向各位代表和武警部队全体官兵致以诚挚的问候。

下午3时30分许,习近平来到人民大会堂北大厅,全场响起热烈掌声。习近平同代表们亲切握手,高兴地同大家合影留念。武警部队第三次党代会是在党中央决定调整武警部队领导指挥体制后,经中央军委批准召开的。会议的主要任务是:全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习贯彻党的十九大精神,深入贯彻落实习近平主席对武警部队的训词要求,积极适应新时代新使命新体制,总结工作,分析形势,部署任务,动员广大官兵坚定不移走中国特色强军之路,努力建设强大的现代化武装警察部队,坚决完成党和人民赋予的新时代使命任务。

许其亮、张又侠和魏凤和、李作成、苗华、张升民等参加会见。

十九届中央第一轮巡视将对30个党组织开展巡视

新华社北京2月2日电 经党中央批准,十九届中央第一轮巡视将对河北、山西、辽宁、黑龙江、江苏、福建、山东、河南、湖南、广东、海南、四川、贵州、宁夏、住房和城乡建设部、商务部、文化部、海关总署、国家体育总局、国家食品药品监督管理总局、国家统计局、新华社、中国核工业集团有限公司、中国华电集团有限公司、中国远洋海运集团有限公司、中粮集团有限公司、中国通用技术(集团)控股有限责任公司、中国储备粮管理集团有限公司、中国旅游集团公司、中国邮政集团公司等30个地方、单位党组织开展常规巡视。根据《中国共产党巡视工作条例》规定,对第一轮巡视省区涉及的沈阳、大连、哈尔滨、南京、厦门、济南、青岛、广州、深圳、成都等10个副省级城市党委和人大常委会、政府、政协党组主要负责人,一并纳入巡视范围。

习近平同马塔雷拉总统互致贺电 庆祝中意电磁监测试验卫星发射成功

新华社北京2月2日电 国家主席习近平2月2日同意大利总统马塔雷拉互致贺电,祝贺中意合作的电磁监测试验卫星(张衡一号)在酒泉发射成功。

习近平在贺电中指出,中意两国在电磁监测试验卫星项目合作中取得的重要成果,是中意全面战略合作伙伴关系的重要体现,将有力提升两国利用航天技术对地球电磁环境的监测能力和水平,为

地震预警、防灾减灾发挥重要作用,服务两国经济社会发展。中方高度重视中意关系,愿同意方一道努力,加强两国各领域交流合作,推动中意全面战略伙伴关系深入发展,更好造福两国和两国人民。

马塔雷拉在贺电中表示,电磁监测试验卫星的成功发射是两国重要合作成就,体现了双方在科研领域的坚实伙伴关系。意方愿同中方一道努力,推动各领域合作取得更多成果。

首颗电磁监测试验卫星“张衡一号”发射成功

据新华社甘肃酒泉2月2日电(记者 余晓洁 李国利)2日15时51分,我国在酒泉卫星发射中心用长征二号丁运载火箭成功将电磁监测试验卫星“张衡一号”发射升空,进入预定轨道。这标志我国成为世界上少数拥有在轨运行高精度地球物理场探测卫星的国家之一。

记者从国防科工局、国家航天局获悉,“张衡一号”是我国全新研制的国家民用航天科技试验卫星,是我国地球物理场探测卫星计划首颗卫星。

航天东方红卫星有限公司周峰总监表示,“张衡一号”具有多载荷集成、高精度定标等特点,载有高精度磁强计、等离子体分析仪、高能粒子探测器等8种有效载荷。此外,卫星所搭载的意大利高能粒子探测器,将与中方研制的高能粒子探测器互为补充联合探测。

“‘张衡一号’创造了多项国内‘首次’——首次实现低地球轨道卫星高精度电磁场净度控制,弥补了我国天基科学探测领域发展的短板;首次实现高精度磁强计、感应式磁力仪磁荷,有望获取宝贵的全球地球磁场数据。”电磁监测试验卫星工程首席科学家申旭辉说。

此次任务搭载发射了“少年星一号”等六颗国内外微小卫星。



“少年星”出征 中国首颗教育共享卫星成功发射

郑州四中等“少年星”测控分站也已完成建设

新华社北京2月2日电(记者 董瑞丰)承载着10万中小学生的创意和梦想,我国首颗教育共享卫星“少年星一号”2日搭载长征二号丁运载火箭在酒泉卫星发射中心发射升空,将为中小学生学习提供测控真实卫星的体验,推动航天科普教育实践。

记者从中国科学院了解到,这颗卫星的主要功能是无电存储及转发,并进行空间成像试验、物联网用户链路验证等。完成在轨测试后,“少年星一号”将面向建有卫星测控分站的中小学校和教育机构开放卫星通信资源。

“少年星一号”是“中国少年微星计划”的重要成果。“中国少年微星计划”由中国宋庆龄基金会、中国科学技术协会和中国教育学会联合发起,是首个组织中国青少年广泛创意、动手设计、参与制作卫星的航天科普教育项目。首届“中国少年微星计划”于2016年4月启动,共吸引10多万名中小学生学习参与卫星功能的创意设计。

“少年星一号”长10厘米、宽10厘米、高34厘米,重3千克,由九天微星在“少年星”原型样星基础上完成专业研制和检测。

九天微星是中科院西安光学精密机械研究所投资的企业。公司创始人、首席执行官谢涛表示,所有建有卫星测控分站的中小学,未来均可开设卫星测控科普课程,让同学们在教室里获得天地互动的巅峰体验,唤醒学生对未知以及未来的深层探索兴趣。

目前,基于“少年星”研制与测控的中小学航天科普课程体系已初步建立。位于中国宋庆龄青少年科技文化交流中心的“少年星”测控站建成,位于海南文昌中学、东莞科技馆、郑州四中、安徽太和三中的“少年星”测控站也已完成建设,位于北京市第五十七中学、北京市水泰小学等校的测控站正在建设中。



“欢乐春节”庆典活动在德国柏林开幕



这是2月1日在德国柏林波茨坦广场一购物中心拍摄的中国特色装饰。

“欢乐春节”庆典活动1日在德国柏林拉开序幕,丰富多彩的文化活动让柏林市中心的波茨坦广场沉浸在中国农历新年的欢乐气氛中。

新华社记者 单宇琦 摄

菲德尔·卡斯特罗长子因抑郁自杀

据古巴官方网站“古巴辩论”2月1日报道,已故古巴革命领导人菲德尔·卡斯特的长子菲德尔·卡斯特罗·迪亚斯-巴拉特因抑郁于当天自杀。人们将菲德尔·卡斯特罗·迪亚斯-巴拉特称作小菲德尔。小菲德尔是科学博士,生前担任古巴国务委员会科学顾问、古巴科学院副院长。

这是2009年2月9日,菲德尔·卡斯特罗·迪亚斯-巴拉特在哈瓦那出席活动的资料照片。

新华社发

美国加利福尼亚州洛杉矶市一所中学1日发生枪击事件,5人受伤,其中一名学生伤势严重。警方说,嫌疑人是一名12岁女孩,因过失开枪而被拘留。嫌疑人的两名同学称她并非故意伤人。这是1月下旬以来,美国发生的第3起校园枪击事件。



洛杉矶校园枪击 致伤5人

嫌疑人系12岁女孩

2月1日,在美国洛杉矶的萨尔瓦多·卡斯特罗中学,学生们离开校园时流下眼泪。新华社发

两名学生中弹

当地时间1日上午8时55分,洛杉矶闹市区附近的萨尔瓦多·卡斯特罗中学发生枪击事件。

警官克里斯·拉米雷斯说,警方赶到学校后,“找到几名受害者,找到并带走那名嫌疑人”,同时查获一把枪。

洛杉矶市消防局官员埃里克·斯科特告诉媒体记者,两名学生受枪伤,其中一名15岁男孩被子弹击中头部,伤势严重,被送至洛杉矶县一南加州大学医疗中心;一名12岁的女孩手腕中弹,同样入医院接受治疗。

治疗受伤男孩的医生说,男孩没有生命危险“真是太幸运”。1日下午,他仍在重症监护室,恢复良好。

斯科特说,另一名12岁女孩、一名11岁男孩和一名30岁女性面部和头部受轻微擦伤,并非枪伤,“部分(擦伤)由玻璃导致”。

洛杉矶市警察局说,嫌疑人是一名12岁女孩。电视台新闻画面显示,一名身着运动衫、戴手铐的女孩被送上警车;警察进入教室,要求学生手放在背后、走出教室。

事发后,萨尔瓦多·卡斯特罗中学持续数小时处于封闭状态。1日正午左右,相关部门宣布学校可以复课。

意外事件

洛杉矶市学区警方负责人史蒂夫·齐珀曼说,警方不清楚嫌疑人动机,将做仔细调查,确保事发学校所有有需要的学生能够得到精神咨询师帮助。

嫌疑人的同班同学乔丹·巴伦苏埃拉告诉美联社,枪击事件是“意外”;事发后,嫌疑人哭着反复说:“我不是故意的”。

巴伦苏埃拉说,嫌疑人告诉他,枪先前在她双肩包里,她把书包“扔下”时,枪“意外击发”。

嫌疑人的另一同班同学本杰明·乌尔维纳说,嫌疑人以为那是一把玩具枪,她无意向任何人射击。

1日晚,洛杉矶市警察局发言人乔希·鲁本斯坦说,嫌疑人因在校园过失开枪被拘禁。

齐珀曼说,辖区内所有中学都有保护学生安全的规定和措施,警方不清楚涉枪枪支如何进入校园。

这是1月下旬以来美国第3起校园枪击案。1月22日,得克萨斯州一所中学发生枪击事件,一名学生受伤,嫌疑人是一名16岁学生。1月23日,肯塔基州马歇尔县中学内,一名15岁男生开枪射击,致使两名学生死亡、17人受伤。

新华社特稿

朴槿惠再添新罪名 共计“21宗罪”

韩国检调部门2月1日说,检方已于当天对前总统朴槿惠追加指控,罪名为违反选举法。至此,朴槿惠已累计被控21项不同罪名,包括收受受贿、滥用职权、强迫企业出资等。

非法民调筛选“亲朴派”

首尔中央地方检察厅1日说,检方怀疑,朴槿惠在2016年4月13日国会选举前夕参与组织非法民意调查,以摸清到底谁是支持朴槿惠的“亲朴派”人物。这一行为违反了选举法。

按检方说法,朴槿惠在此期间参与了多达约120项民意调查,地点主要是首尔南部的江南地区和东邱市。这两个地点均被视为保守派的“大本营”。朴槿惠政府意在通过民调筛选出“亲朴派”人物,推选这些人参选议员,以期进一步巩固朴槿惠的权力。

不过,在那场选举中,朴槿惠所在的执政党新国家党意外落败。这一党派不仅没能获得过半数议席,而且败给当时的在野党共同民主党,失去国会第一大党地位。

检方说,除朴槿惠外,她的两名前秘书也因参与组织非法民调遭到指控,罪名包括违反选举法和受贿。

民调资金或来自“进贡”

因涉“亲信干政”案,朴槿惠2017年3月遭弹劾,成为韩国历史上首名遭弹劾的总统,失去司法豁免权。2017年3月31日,朴槿惠由法院批准,关押在首尔看守所。4月17日,检方以涉嫌收受受贿、滥用职权等18项罪名起诉朴槿惠,拘留期限为6个月。10月13日,法院裁定将朴槿惠的关押时间延长6个月,以继续接受调查。

今年1月4日,检方向朴槿惠追加指控,罪名为受贿、侵占公款和造成国家资金损失。检方怀疑朴槿惠执政期间每月定期从国家情报院“提款”,总金额近40亿韩元(约合2351万元人民币)。

韩国媒体报道,这些钱以现金形式,由国家情报院情报人员亲手交给朴槿惠的助手。交接地点包括人少的停车场和青瓦台附近的后巷。

按检方说法,朴槿惠可能用这笔资金设立了一个属于她个人的秘密基金。组织非法民调的费用也可能出自这笔资金。

新华社特稿